

Kulturi se je obrnilo na bolje

S seje predsedstva občinske Zveze kulturnih organizacij

Težko je reči, katera je bila najvažnejša točka obsežnega dnevnega reda. 3. letošnje seje predsedstva občinske Zveze kulturnih organizacij, ki je bila v ponedeljek, 22. oktobra. Zveza si je za leto 1979 zastavila obsežen načrt dela, ki je bil rezultat nenehne rasti kulturnega življenja v občini, novih potreb delovnih ljudi in drugih občanov. Obsežnost načrta gre pripisati tudi novim dejavnostim, ki bi jih bilo treba realizirati.

Delegati skupščine Zveze so predlog načrta sprejeli, občinska kulturna skupnost pa ni mogla zbrati sredstev za njegovo financiranje.

Kljub okrnjenemu finančnemu načrtu pa je bila kulturna dejavnost živahna. K temu so pripomogli številni sodelavci, ki so nastopali za minimalen honorar ali pa sploh zastoj, vendar je treba poudariti, da se ne bomo smeli tudi v prihodnje zanašati na: »saj bo šlo«. Treba bo pravilno ovrednotiti tudi nove dejavnosti, saj je praksa pokazala, da je bežigradska občinstvo »lačno« kulturnega dogajanja.

Predsedstvo je z zadovoljstvom ugotovilo, da je realizacija plana za prvo polletje letošnjega leta stekla po načrtih, seveda v okviru finančnih zmogljivosti. Še vedno namreč ni dovolj sredstev za bežigradske galerije, za šolska kulturna društva in literarno prilogo Zbora občanov »MI«. Tudi povezava z delovnimi organizacijami še ni dosegla pravega razmaha, čeprav je treba poudariti, da je vse več takih delovnih organizacij, kjer so že spoznali, kako pomembno je približati delavcu kulturne dobrine.

Stekle so že vse priprave glede srednjeročnega načrta. Analiza preteklih petih let je pokazala, da se je v tem času kulturi v naši občini obrnilo precej na bolje, da pa, verjetno predvsem zaradi finančnih, pa tudi kadrovskih težav, še vedno ni dosegla tistega, kar bi lahko. To pa se lahko zgodi v prihodnjem srednjeročnem obdobju, v katerem bo glavni namen Zveze kot družbene organizacije organizirati kulturno življenje povsod, kjer dela, živi in se izobražuje naš občan. Zato je ena glavnih nalog prav širjenje mreže organizatorjev kulture, utrjevanje organov za kulturo v krajevnih skupnostih in delovnih organizacijah skupaj z občinsko in krajevnimi organizacijami

SZDL, občinskim sindikalnim svetom in osnovnimi organizacijami v tozidih in z občinsko konferenco ZSMS. Zveza bo v celotno kulturno življenje pritegnila krajevna kulturna društva, šolska kulturna društva, kulturne skupine na srednjih in visokih šolah, delovnih organizacijah, vojake, poklicne umetnike in skupine kot koordinator, usmerjevalec dogovarjanja med zainteresiranimi, pa tudi kot organizator ali soorganizator.

Za razvoj likovne dejavnosti, ki se je v zadnjem času močno razmahnila v naši občini, ima prav gotovo precej zaslug Bežigradska galerija, ki sodi v sklop ZKO. V treh letih pa je delo v galeriji postalo tako zahtevno, da potrebuje človeka, ki se bo s polnim delovnim časom posvetil galeriji in celotni likovni razstavnici dejavnosti v naši občini. Sredstva zanj pa naj bi že za prihodnje leto zagotovila občinska kulturna skupnost, za kar se predsedstvo zavzema z vsemi močmi.

Predsedstvo je razpravljalo še o uresničevanju sklepov pretekletne skupščine in ugotovilo, da so bili v glavnem uspešno izpeljani. Tudi v akciji NNNP se je zveza vključila z vso resnostjo in izvedla predvideni program.

M. B.

Zveza komunistov ima vselej aktiven odnos do organiziranja mladine kot enega temeljnih, družbenih in političnih vprašanj. Komunisti so mladinsko organiziranje obravnavali kot integralni del družbenega organiziranja subjektivnih sil s posebno izobraževalno in vzgojno vlogo mladinske organizacije ter poudarkom, naj se mladino usmerja v naprednem in revolucionarnem duhu. Vendar imamo razkorak med deklariranim in dejanskim. Organiziranje mladine ne sme biti samo posebna naloga mladinske organizacije, ampak mora biti naloga vseh revolucionarnih sil in organizacij, zlasti pa zveze komunistov in komunistov, ki delajo v mladinskih vrstah.

V spomladanskem obdobju je kritično stanje na mestni konferenci ZSMS opozorilo na potrebo po spremembi metod delovanja in kadrov. Mestni komite ZKS je jasno ocenil razmere in dal nekatere pobude za odpravljanje nepravilnosti oziroma odprtih vprašanj. Vodstvo mestne konference je pobude sprejelo in imenovalo tričlansko skupino za pripravo ocene razmer v mladinski organizaciji.

Na 30. seji komiteja obč. konference ZKS Bežigrad je izvršni sekretar Janušek Šefman podal informacijo o delovanju mladinske organizacije za Bežigradom. Na tej podlagi je komitejsprejelski sklep, da bo v jesenskem obdobju skupna seja komiteja OK ZKS s predsedstvom OK ZSMS Bežigrad.

Na predlog delovne skupine predsedstva ZSMS so bila vključena tri področja dela v dnevni red skupne seje: nekatera vprašanja razvijanja organiziranega prostovoljnega dela mladih Bežigradčanov; organizirano preživljanje prostega časa mladih; problemi delovanja OO ZSMS v združenem delu.

Komunisti in mladina

Skupna seja komiteja ZK in predsedstva ZSMS je bila 23. oktobra ob polnoštevni udeležbi obeh vodstev. Ob vsakem obravnavanem področju se je razvila pestra in dinamična razprava v kateri so udeleženci seje imeli tudi različne poglede na odprta vprašanja.

Nesporna je bila pohvala prispevku mladih v organiziranju prostovoljnega dela. Podprte so bile tudi iniciative predsedstva ZSMS, da skušajo s samoupravnim sporazumevanjem bolje urediti kadrovske in materialne pogoje ob organiziranju mladinskih delovnih brigad in dati tudi večji poudarek lokalnim in »vikend« akcijam, ki imajo za Bežigradom že lepo tradicijo.

Ob naslednjih področjih pa so razpravljali na eni strani ugotavljali neiznajdljivost in neučinkovitost mladinske organizacije pri reševanju odprtih vprašanj oziroma stalno čakanje na pomoč drugih DPO.

Člani predsedstva pa so opozorili na povečevanje individualističnih tendenc med mladimi, razraščanje individualističnih tendenc med mladimi, razraščanje potrošništva in neustreznosti do samoiniciativnosti.

Študentje, ki so bili kritizirani že pri prostovoljnem delu, so ob spremembah študijskega procesa (sprotni študij in druge obveznosti) postali objekti družbenega dogajanja in kot taki tudi pasivni v ZSMS. Področje interesnih dejavnosti kot tudi delovanje mladih v ZSMS v združenem delu sta področji, kjer mladinska organizacija slabo obvladuje situacijo.

Komite in predsedstvo ZSMS sta zadožila delovno skupino, naj pripravi v novembru primerno gradivo za skupno sejo o delovanju ZSMS v združenem delu.

Komunisti bodo morali s kreativnostjo in aktivnim delovanjem vplivati na zavest mladih ljudi in sicer tako, da se posamič in kot organizacija tesno povežejo s širokimi množicami mladih ljudi, da bi tako zagotovili vpliv marksistične ideologije na mladino in mladine na ideologijo in politiko zveze komunistov.

JANKO PUČNIK



STARA POŠTA SE UMIKA - Stavbe ob Titovi cesti, kjer je bila nekoč bežigradska pošta in postaja milice, kmalu ne bo več. Miličniki so se preselili v novo zgradbo, tudi Leninova ima nove poslovne prostore in tako bo delček Bežigrada ostal le še na fotografijah. Staro se umika novemu...

Mladi o delegatskem sistemu

S seje občinske konference Zveze socialistične mladine

Glavna razprava bežigradskih osnovnih organizacij ZSMS v zadnjem mesecu je bila ocenitev funkcioniranja delegatskega sistema v ZSMS in v družbi, vrh razprave pa je bila konferenca občinske konference ZSMS Bežigrad 30. 10. 79.

Ne glede na ugotovitve, da delegatski sistem dobiva veliko vlogo, da postaja družbeno dogovarjanje in sporazumevanje glavno orožje naših delovnih ljudi in občanov, še nismo dosegli tistega, kar želimo. Že nekaj časa čutimo v ZSM potrebo po ugotovitvi funkcioniranja delegatskega sistema v mladinski organizaciji, kot tudi kakšno vlogo odigrava mladinska organizacija v izboljšanje in graditvi tega sistema kot tudi graditvi mladega delegata.

Dejstvo je, da v mladinski organizaciji delegatski sistem še vedno premalo služi za uveljavljanje nje lastnih interesov. Še vedno smo vse prevečkrat zelo neučinkoviti kot posamezniki, vse premalokrat pa kot delegati sredine, ki nas je izvolila.

Mladi v OO ZSMS kot osnovni bazi in celici delovanja mladinske organizacije v OZD, krajevnih skupnostih, šolah ter družbenih organizacijah in društvi so ugotovili predvsem naslednje:

1. Osnovne organizacije ZSMS ugotavljajo, da je formalna zastopnost mladih v samoupravnih organih, delegacijah in DPO primerna stopnja trenutne družbene aktivnosti mladih (kar potrjuje 83 odstotkov osnovnih organizacij), da pa je povezanost med delegati in OOZSMS premajhna, saj le redke osnovne organizacije mlade delegate vabijo na svoje seje.

2. Usposobljenost, tako mladih delegatov, kot osnovnih organizacij, je še vedno premajhna, da bi bil lahko njihov prispevek pri graditvi delegatskega sistema kot tudi pri vsebini večji. Na drugi strani pa je tudi interes delegatov veliki meri ali zaradi svojega neznanja ali nepoznavanja problemov ali preobremenjenosti velikokrat premajhen in nezadovoljiv.

3. Mladi so v svojih razpravah opozorili, da je pomoč strokovnih služb zlasti v OZD še vedno neustrezna.

4. Še poseben problem v delegatskem sistemu pa čutimo na področju vzgoje in izobraževanja, kjer so v celotno širino delegatskega sistema vključene le delovne skupnosti, ne pa tudi dijaki, ki so vključeni samo v samoupravne odnose v okviru šole, kjer pa imajo še vedno premajhno možnost vpliva na učno vzgojni proces.

Mladi kar niso hoteli nehati razpravati, kako naj bi se organizirali, da bi nam delegatski sistem dal kar najboljše rezultate. Skupaj smo prišli do nekaterih zaključkov:

1. Razvoj delegatskega sistema in usposabljanje delegatov mora postati stalna akcija tako OO ZSMS kot tudi OK ZSMS in njenih organov, kar pa mora priti tudi v program mladinske organizacije.

2. Osnovne organizacije morajo prevzeti aktivnejšo vlogo pri delu z delegati kot tudi pri povezovanju z ostalimi DPO in OZD, KS in šoli, kot skupni interes vseh delovnih ljudi in občanov.

3. Izobraževanje delegatov kot tudi stalno delo mladinske organizacije predvsem z mladimi delegati mora dati tudi odgovornejši odnos delegatov do baze in obratno.

Na konferenci smo razpravljali tudi o drugih pomembnih točkah kot so poročilo o dosežanjem delovanju OK ZSMS Bežigrad, kot tudi o programih za naprej. Osnovne organizacije na programe področja dela OK ZSMS niso imeli bistvenih pripomb, kar so o tem že široko razpravljali na konferencah, komisijah in centrih pri občinski konferenci. Velja pa omeniti razpravo sekretarja koordinacijskega odbora za družbene organizacije in društva, ki je še posebej poudaril predlog, da OK ZSMS skupaj z občinsko konferenco SZDL na področju družbenih organizacij in društev pripelje problem povezovanja in oblik sodelovanja v neko normalno stanje v občini, zlasti zaradi dosežanje slabe povezanosti z mladinsko organizacijo; na 10. kongresu ZSMS smo opredelili družbene organizacije in društva kot kolektivne člane ZSMS.

ANDREJ PERKO

OBČINSKI SINDIKALNI SVET

Podpri gradnjo tovarne hrane

Na svoji zadnji, dvajseti seji, je predsedstvo občinske zveze sindikatov obravnavalo dve temi, ki zaslužita večjo pozornost. Najprej je bila na vrsti razprava okrog samoupravnega sporazuma o združevanju dela in sredstev za gradnjo tovarne gotove in polpripravljene hrane. Predstavniki HP Kolinska ing. Ivan Mušič je članom predsedstva podrobneje obrazložil program in usmeritve bodoče tovarne ter odgovoril na nekatera nejasna vprašanja.

O tem smo v našem glasilu že podrobneje pisali, zato bi kazalo poudariti le nekatere misli, ki so se pojavile v razpravi. Predvsem je bilo ugotovljeno, da v več kot 50 odstotkih sedanjih kuhinj in obratov dužbene prehrane sanitarne razmere niso zadovoljive. V vzgojenovarstvenih ustanovah kuhajo premalo biološko uravnovesene prehrane. Člani predsedstva so izrekli nekatere pomisleke na rovaš možnih izgub, ki bi nastale pri poslovanju tovarne. Bili so tudi mnenja, da ni tako enostavno spremeniti miselnosti v zvezi s prehrabeni navadami prebivalstva, nejasna so jim bila tudi nekatera določila predloženega samoupravnega sporazuma, ki govorijo o medsebojnih obveznostih in odgovornostih pri prevzemanju rizika. Inž. Mušič je obrazložil, da so že v letu 1977 po naročilu skupščine mesta Ljubljana izdelali posnetek stanja s katerim so ugotovili perspektive in silnice v družbeni prehrani, kjer se je pokazal močan tržni potencial. Ugotovili so tudi, kdo bo bodoči kupec izdelkov tovarne polpripravljene in gotove hrane in šele na podlagi tako skrbno izdelanih študij so se odločili za proizvodni program ter kapacitete. Ni pa izključil možnosti nepredvidenih zapletov, kar je seveda mogoče pri vsakem postu. Ob koncu razprave je predsedstvo občinskega sindikalnega sveta z manjšimi pridržki podprlo in sprejelo idejo o graditvi nove tovarne in o tem bo razpravljala tudi občinski sindikalni svet.

Naslednja točka dnevnega reda je bila posvečena akcijskemu programu za izvajanje aktivnosti pri obravnavi rezultatov gospodarjenja za devet mesecev letošnjega leta in pripravi tekočih planov za leto 1980. Akcijski program je bil napravljen na podlagi usmeritev, ki jih je izdelal republiški svet zveze sindikatov Slovenije. Opravila, ki jih bodo osnovne organizacije ZS izvedle po akcijskem programu, so prerasla v sistemske prijeme, s katerimi bodo še bolj kot dosedaj spodbudili delavce k odgovorni razpravi o odločanju in gospodarjenju ter oblikovanju usmeritev in ukrepov za nadaljnje gospodarjenje. Bolj natančno, gre za informacije in poročila ob periodičnih devetmesečnih obračunih o tem kako smo gospodarili in poslovali. Akcijski program bo zaokrožen v začetku leta 1980 s sprejemanjem zaključnih računov in analize gospodarjenja za leto 1979. Predsedstvo je z glasovanjem potrdilo akcijski program.

V nadaljevanju seje so člani predsedstva obravnavali poročilo o obiskih v dislociranih enotah. Namen teh obiskov je bil ugotoviti in pretehtati možnosti ter pogoje za konstituiranje novih organizacij združenega dela v petih delovnih enotah. Po razpravi so sklenili, naj družbeni pravobranilec samoupravljanja tam, kjer na svojo pobudo ni dobil odgovora, začne postopek v skladu z zakonom o združenem delu.

Člani predsedstva občinskega sindikalnega sveta so posebej podčrtali, da bodo sindikati nosilci razprav o tekočem in srednjeročnem planiranju, kar bo tudi glavna tema bližnje republiške sindikalne konference. Predlagali so sklic razširjene seje sindikalnega sveta, ki naj bi bila med 7. in 12. novembrom. Stališča in sklepi, ki se bodo izoblikovali na tej razširjeni seji, bodo najboljši prispevek k razpravam na republiški sindikalni konferenci.

TADEJ BRATOK